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Hivatalos aagal áliásfogialás a 
békerevisió ®eliEä

Mac-Donaiä angol miniszterelnök nagyhorderejű
kíjeferiiáse

Az örökéletünek hirdetett pá- 
riskürnyéki békék minden eresz­
tékekben szakadoznak. Nincsen 
már egyetlen komoly állama a 
világnak, amely be nem látta 
volna azt, hogy a gyűlölet és 
bosszú légkörében fogant, erő­
szak szülte, hazugságra, csalás­
ra és megtévesztésre alapított 
békeszerződések nem tarthatók 
fönn Európa katasztrófáid pusz­
tulása nélkül.

Az angol nemzet fiai voltak 
azok, akik legelőbb eszméltek 
arra hogy a békeszerződések, 
amelyeket ők is aláírtak, az an­
gol nép félrevezetésével, megté­
vesztésével láttak napvilágot s 
éppen azért az angol nép kö­
zött indult meg a legelső ko­
moly mozgalom a szerződések 
igazságos revideálására.

Mind az utóbbi ideig azonban 
az angol hivatalos politika távol 
tartotta magát ettől a mozgalom­
tól, sőt az angol társadalmi moz­
galommal szemben előbb eluta­
sító, később kitérő feleletet adott, 
de az angol társadalom mind 
erősebbé váió nyomása és az 
egész Európára nehezedő sú­
lyos gazdasági krízis hatása alatt 
a kérdés most már Angliában 
is teljesen megérett s az angol 
miniszterelnök az alsóházban 
egy interpellációra adott válasz­
ban erre vonatkozóan nagy hord­
erejű kijelentéseket tett, ami 
egyenlő a békerevizió melletti 
hivatalos állásfoglalással.

Az angol miniszterelnök tör­
ténelmi súlyú kijelentése ekként 
szól:

Megoldásra vár továbbá az 
összes problémák között a legbo­
nyolultabb és legsúlyosabb, tudni­
illik az, hogy miként lehet majd 
az európai kontinens erőszak ál­
tal végzett ujjárendezését ismét 
módosítani (reabjustment), meg

pedig nem erőszakkal, ravaszság­
gal, vagy fondorlattal

Tehát nem erőszakkal, nem

ravaszsággal, nem fondorlattá 
kívánja rendezni a határokat, 
mint ahogyan a mostaniak ren­
dezték, hanem az igazságosság 
ali piaira akarja azt fektetni, inert 
nyilvánvaló, hogy csak az ad­
hatja vissza a nemzeteknek a 
békét és a világunk a 
mat.

nyugal-

Óriási lieh&iifiém árasztotta el Hsnerikát
Az amerikai hőhullám halálos áldozatainak számát 500 — 600-ra 

becsülik. Tegnap 230 ember halt meg a hőség következtében. A 
gabona legtöbb államban elégett, a tengeri összezsugorodott és a 
baromállományban is óriási a kár Déldakotában háromszáz mérföld 
széles sáskaraj pusztít. Ezzel szemben a Washington államban 
lévő Wenarchee hegységben hó esett. Louisville városban rettenetes 
ciklon dühöngött, amely számos házat rombadöntöttt és sok embert 
megsebesített.

a kun múzeumot s az intézetet. 
Megbarátkoztak a félegyházi lányok­
kal, akiktől aztán fájó szívvel vettek 
búcsút pénteken reggel. Sok emlék­
kel gazdagodva érkeztek a déli órák­
ban Bajára köszönetüket mondva jó 
igazgatójuknak, aki annyi dolga, 
gondja mellett időt szakított, hogy 
velük megossza a kirándulás örömet 
és fáradságát es egész utón, mint 

: egy jó atya járt kelt köztük gondos- 
s kodva, hogy mindenki lásson, halljon 

s jól érezze magát. Közvetlensége, 
kedvessége, a növendékeinek ragasz- 

I kodó szerctcte mindenütt feltűnt s 
: kiváltotta Szegeden s Félegyházán 
1 is, hogy elismeréssel beszéltek min- 
; denre kiterjedt figyelmességéről.

a kirándulás elmúlt s a növendé­
kek a nővérekkel elmesélgetve újít­
ják fel élményeiket, amely sok heti 

! tanulásnál többet ér.

ä kispesti színház a 
nasM meleg miatt szabad 

ég alatt, kertben tart 
előadásokat

TafiuSmáísp jártak a airda
nöMendékei

I lomban meghallgatták igazgatójuk 
! szentmiséjét, majd reggeli után ismét 

visszatérték a fogadalmi templomba,
1 melynek gyönyörűségével, gazdag 

müértékeivel nem tudtak betelni. Az 
igazgató közbenjárására gyönyörköd- 

i tek az európai hírű orgona hangjá- 
í nak varázsában. A két nap alatt 

megnézték még a Mátyás templo­
mot, a kultúrpalotát a múzeumok­
kal, klinikákat, egyetemet, gyakorló 
polgárit, Uj-Szegedet, a várat, szob- 

: rókát, fürödtek a Tiszában, megnéz- 
j ték Szegedet este. Mindenütt hódi- 
: tottak magyaros mintájú, hímzett 
I egyenbluzukkal a bajai kisleányok. 
I Igen értékes magyarázatot kaptak 

Radnótyné unagyságától a tanárkép­
ző gyakorló tanárnőjétől.

1 Szerdán d. u. 6 órakor indultak, 
1 visszafelé elbúcsúzva Báthy igazgató 
I bácsitól, aki ingyenes jó szállásról, 
I olcsó és bőséges ellátásról is gon- 
: doskodott. Sok uj ismerettel gyara- 
, podva tértek vissza a kedves Cons- 
1 tantinumba Félegyházára. Itt másnap 
I megtekintették a nővérek hires faj- 
i baromfi telepét, bolgár kertészetét,

A polg. leányiskola 28 növendéke 
dr. Gonczlik Kálmán apátigazgatóval, 
M. Hildeberta oszt. fővel, M. Caris- 
sima Moderáta és Dávida nővérek­
kel Félegyházán át Szegedre mentek 
négy napos kirándulásra.

Hétfőn d. u. 5 órakor indultak — 
nagy boldogan. Pakucs áll. főnök 
jóságából II. osztályú külön kocsiban 
vidám énekszó mellett gyorsan múlt 
az idő, 8 órakor megérkeztek Fél­
egyházára, hol apátigazgató urat 
Kovács F. és Sebestyén J. főt. urak 
a nővéreket volt tanítványaik fogad 
ták. Apáturat az intézet hintója vitte 
Toldy Jenő apátplébános vendégsze­
rető házába, a növendékek pedig 
Mária Antilla főnöknő jóságából a 
Constantinum páratlan vendégszere­
tetét élvezték.

Másnap hajnalban iolytatták utju 
kát Szegedre, hova reggel tél 8 
ólára érkeztek. Itt már várta őket 
Báthy Zoltán polg isk. igazgató, 
aki a kirándulás szegedi részét nagy 
körültekintéssel és kiváló pedagógiai 
érzékkel rendezte.

Reggel 8 órakor a fogadalmi temp-

A kispesti színház igazgatója, 
Miklósi Imre, a nagy melegre tekin­
tettel elhatározta, hogy a színház­
teremből kiköltözik és az előadáso­
kat a Magyar király-szálló kert- 
helyiségében tartja meg. Julius 
elsejétől kezdve Kispesten terített 
asztalok mellől, terebélyes fák alatt 
nézi a közönség az előadásokat. Az 
első kerti előadáson a Csodabár 
kerül színre.

A régi időkre emlékeztet bennün­
ket ez a szabadtéri előadás, amikor 
még a görögök is kint a szabad ég 
alatt tartották meg szinelőadásaikat, 
színes lampionokkal és hatalmas 
fáklyákkal világítva meg a színpadot 
és környékét.

Ezeket a régi szokásokat újítja 
most fel a kispesti színház igazgatója 
s egész bizonyára sokkal szíveseb­
ben fogja a közönség is látogatni 
az árnyas kert helyiseget, mint a 
fülledt színháztermeket.

Petrit Brúnó nyári tánctanfolyama juliui t*> kezdődött
Külön gyermek, diák és felnőtt csoportok.

Beiratkozás
o—o Külön iparos tanfolyamok,

naponta délután 5 órától 8 óráig.
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Rövid (sönakséta a 
Sugovicán

Ax emberek százai keresnek me­
nedéket a Sugovita hús hullá­

maiban.
Erősen tűz le ránk a déli nap s 

mi sietve igyekezünk a portengeren 
át a csónakház felé.

Üres az egesz város, mindenki,

A legérdekesebb a 3<rand excentri­
kus beduinja, aki hossau szakádéval 
es humuszával élénkén emlékeztet a
rift kabilokra. Szerencsére ez az arab

3L' i ,\?aL* f- h t i ______
■*lu ívuui, ívuu van

A boltok ajtaiban unott arcú keres­
kedőket látni, akik szemükben a 
vágyakozás fényével irigyen nézik a 
viz felé igyekvőket. Szinte látni raj­
tuk, hogy csak a 6 órát varjak, 
aztán repülnek ok is a többi után.

Odaérkezvén, beleülünk a csónakba 
s megkezdődik a tanulmányút.

Egymásután suhannak el mellet­
tünk a vidám arcú vadevezősök, 
akiknek a bőrüknél igazan csak az 
anyaföld színe feketébb. Rövid idő 
múlva elérjük az első állomást, a 
hivatásos strandot.

Alig pár ember lézeng csak itt, 
mig a tőle nem messze levő ingyen 
uszoda nyüzsög a sok fürdőzőtől. 
Elhagyva a hivatásos strandot el­
érünk az ingyenuszodához, ahol a 
robosztus termetű Kelemen bácsi 
Jogad bennünket. „Ez az én birodal­
mam“ mondja az öreg ur, miközben 
büszkén néz végig a nagy tömegen.

Hát ez tényleg egy birodalom. 
Színes összevisszaságban tarkállik a 
hatalmas tömeg férfiak, nők, gyer­
mekek egyaránt. Képviselve van itt 
a bajai társadalom minden rétege.

A hivatalukban és foglalkozásuk­
ban oly szigorú arcú emberek most 
boldog nemtörődömséggel lubickolnak 
a hüs hullámokban. Ugylátszik vala­
mennyien jól érzik itt magukat. 
Újabb vendégek érkeznek és az 
uszoda gondnoka kedves előzékeny­
séggel siet őket elhelyezni. Csakha­
mar visszajön, verejtékező homlokát 
törölgeti s ezt mondja :

— Bizony sok ember megfordul 
itt s van olyan nap, amikor a leg­
jobb akarattal sem tudok nekik he­
lyet adni. Reggel 8 tói este 8 ig, sőt 
9-ig is lent vannak a vendégeim.

Bemegyünk a büfféjébe, ahol igen 
jő frissítőkkel szolgál az öreg ur.

Ami az uszoda berendezését illeti, 
az a legkényelmesebb. Van ott a 
nyújtótól kezdve a korlátig minden­
féle tornaszer. Ezekre a lcgbüszkeoo 
a Kelemen bácsi.

Most újból a parton vagyunk s 
nézzük tovább a fürdőzőket.

Apró kis lélekvesztők bukdácsolnák 
a hullámok haian, amelyeknek gaz 
dái kecses mozdulatokkal forgatja« 
kezükben a duplaevezőket. Egypar 
elszántabb ember tejest ugrik az 
alacsony partról, de amikor feljön 
az iszapos arca elárulja a csendes 
lemondását a tovaobi ugrásokat il­
letőleg.

Vannak olyanok is, akik okulva 
érzik magukat ezeken a példákon s 
nem fejest, hanem hasast zuhannak 
* vízbe, aminek aztan gyakran csukló­
görcs és egypár tenyérni vörös folt 
*z eredménye.

jelleg nem veszélyeztet senkit sem, 
legfeljebb egy kis fehiinest kelt a 
feltűnést kedvelőknek 

Számos ilyen érdekesség van itt

még, de' ezeket már nem sorolhatjuk 
fel, de Le legközelebb újból rákerül 

j a sor, többet fogunk mesélni a bajai 
j strandolok gyönyörű életéről Elbú­

csúzva az uszoda termetes gendno- 
kától ismét beülünk a csónakunkba 
s csendesen evezve visszaindulunk 
a város felé. S. Gy.

vizen. Nyolc tonna súlyú fegyvert koboztak 
a newyorkl alvilágtól

Walker neuyorki Jöpulgármester szükebbkörü bizottságot alakított 
a newyorkl gonosztevők ellen E bizottság tagjai Mulroonsr rend­
őrfőnök, a fontosabb közigazgatások vezetői, a közgazdasági érdek­
körök és a munkásság képviselői.

Á rendőrség erelyes razziával kezdte meg az engedély nélkül vi- 
selt fegyverek elkobzását. A razzia első napján a Sandy Rook 
melletti tengerparton nyolc tonna súlyú fegyvertr közte számos 
kézigránátot, gépfegyvert, elfürészelt csövű puskát, és óriási meny- 
nyiségü lőszert dobtak a tengerbe.

«'HVÍ' *v vw- •> * ...

A vihar elpusztított egy salzburgi falut
A hétfői vihar Kaprun környékén 

okozott nagyobb karokat. Este 7 
óra tájban az Imbachhorn vidéke 
felett erős felhőszakadas zudult le. A 
vihar óriást köveket es fatörzseket 
döntött le a hegyekből a völgybe, 
veszelye/teive a .lazákat es az em­
bereket A vizát nagyon sok ingó­
ságot elragadott A ti dák is elpusz­
tultak, a falu majdne n teljesen jár­
hatatlan. A elaras/.tutt terület kiter­
jedése majdnem egy négyzetkilomé­
ter. A legnagyobb volt a pusztulás 
a helység központjában, ez teljesen 
tönkrement. A tűzoltóság, valamint

a polgári lakosság a zápor megszün- 
I tével azonnal az Imbach szabaddá- 
! tételén fáradozott az elemek hatal­

mával szemben azonban tehetetlen 
Helyenkint több méter mélységben 

; borítja viz az utakat. Az elárasztott 
I területek megközelítése a legnagyobb 
I nehézségekbe ütközik, Zell am See- 

ből iöbb kocsi sietett megfelelő se­
gédszemélyzettel a kapruni lakosság 
segítségére. A vihar végigvonult az 
egész Salzach völgyön és Fusch 
falut is elöntötte az ár, de nem itt 
nem csinált nagyobb pusztítást.

*'***'*•'

Belefulladt a Sugovicába a Nemzeti Szálló 
egyik fiatal pincére

Az idei strandszezonnak máris megvan ez első
áldozata

Szerdán délután úgy 3—4 óra 
tájban az a hir terjedt el a strando­
lok között, hogy az Ács-féle uszo­
dánál egy ember belefulladt a vízbe. 
Utánanéztünk a dolognak s megálla­
pítottuk, hogy a hir valónak bizo­
nyult

A Nemzeti Szálloda egyik fiatal 
pincéré az áldozat, névszerint Hor­
váth Ernő, budapesti származású 
fiatalember, aki csak nem rég jött 
Bajara s maris elerie a vegzet.

A szemtanuk szerint Horváth be­
ugróit a vizbe s anélkül, hogy se 
giise^ert kiálthatott volna, ismeretlen 
oiNii.nói hirtelen elmerüli. Voltak 
akik uunaugrottak, ,e már nem si­
kerűit megtalálni a szerencsétlent, 

körülbelül csak 3 óra múlva 
Vue i I a v.z

Nagy tömeg állta körül a fövény­
re Mienteit szerencsétlen fiatalember 
le emei s jobbról, balról izgatott 
szavukkal tárgyalták az eseményt. 
Közben erősítették az illetékes ható­
ságokat is A tiszti főorvosi hivatal 
részerői dr. Burtik Andor tiszti főor­
vos jelem meg a helyszínen dr Oláh

Elemér rendőrfogalmazó kíséretében 
s miután a beállott halált konstatál­
ták intézkedtek a holttest elszállítá­
sáról. Értesítették a szerencsétlen 
áldozat hozzátartozóit is, akik mé­
lyen megrendülve fogadták a szo­
morú hirt s az első vonattal elindul­
tak Bajára, hogy még egyszer meg­
láthassák a fiukat, akinek a sors 
ezt a szomorúan borzalmas halált 
juttatta osztályrészül.

Nagyértékü leletek az 
Üllőn kiásott kilencven 

avarkorbeli sírban
Mint ismeretes, Üllő községben 

Kis Károly cipészmester a Disznójá­
rásban régi sirt talált. A csontváz 
mellett ezüstözött bronz szijvég fe­
küdt A leletet beszolgáltatták a Ma­
gyar Nemzeti Múzeumnak és a ré 
gészeti osztályból Fettich Nándor dr. 
múzeumi őr mindjárt hozzá is látott 
az ásatásokhoz. Időközben pénzhiány 
miatt elmaradt az ásatás, de most, 
június közepén ismét hozzáfogtak

az Akadémia Vigyázó alapjának 
anyagi támogatásával.

Az ásatások során már kilencven 
j sírt tártak fel. A sírok ezerháromszáz 

ezernégyszáz évesek és a csontvázak 
mellett fekvő leletek között néhány 
rendkívüli értékű. Teljesen ismeretlen 
ornamentikája áttört díszítésű szij- 
végeket találtak amelyek eddig még; 
soha sehol sem. fordultak elő az 
egész világon. Az aranyozott és 
ezüstüzött brona szij végek melleit 
ugyanilyen anyagú griffmadár-diszi- 
tésü övdiszitméayek is a ritkaságok 
közé tartoznak. A női sírokban igen 
szép ékszerek, aranyozott bronz fül­
bevalók, karperecek, mellboglárok, 
gyöngydiszitésü csaltok voltak és 
különleges érdekességü faragott csont 
iütartók. A legmélyebb sírban egy 
s-zablya is volt. Ezeken kívül vaské­
sek, nagyszámban üveggyöngyök, 
üvegcsüngők. Több sírban koporsó­
szöget is találtak, ami bizonyítja* 
hogy a gazdagokat koporsóban te­
mették el, A sirraezőn lelt kilencven 
darab csontváz túlnyomó része női 
csontváz.

A Balta cipőgyár újabb 
fantasztikus vállalkozása

A Balta cseh cipőgyár tulajdonosa 
felvilágosító irattal fordult az összes 
csehországi cipészekhez s arra kerte 
őket, hogy az ő terjeszkedése ellen 
összehívott prágai nagygyűlést az ő 
telepén Zlioban tartsák meg.

Ebben a nyílt levélben érdekes j 
dolgokat mo-aid el Balta fantasztikus 
koncepciójáról. Azt mondja, hogy 
néhány éven belül 100.000 cipésznek 
fog tudni munkát adni tervbe vette 
a magánosok cip&tisztitásának kikü­
szöbölését mert hetenkint egyszsr 
vegyileg akarja kitisztítani, pár fillér­
ért a lakosság cipőit. A miit évsen 
a csehországi cipészek adójának 80 
százalékát Balta fizette. Vállalatainál 
20633 személy dolgozik és ezek szá­
mát évente több mint 10 százalék- { 
kai emeli. (A magyar cipésziparosok f 
bajosan dűlnek be ebeknek a szám­
adatoknak).

Magyar szemmel 
Parisban

A párisi lapok újabban sokkal 
élénkebben foglalkoznak a magya­
rokkal, mint ezelőtt. Mostanában 
minduntalan fölfedeznek bennünket, 
s bennünket érintő kisebb jelentő­
ségű dolgokról is érdemesnek tart­
ják megemlékezni. Ezekből a hírek­
ből tudjuk meg sokszor mi magunk 
is, hogy mi mindennünk van Páris- 
ban.

Említeni elsősorban a magyar 
könyvesboltot. Van itt egy takaros 
kis üzletünk, amely tisztán magyar 
könyveket árul. Az a cél, — mond­
ják — hogy a Párisban élő ma­
gyarság könnyen hozzájuthasson a 
honi irodalom termékeihez. Mi azon­
ban úgy látjuk, hogy ennek a válla­
latnak egyéb célja is van ; fölhívni 
• franciák figyelmét a magyar íródé
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lomra. Az üzletben található müvek 
mu d Ízléses ki.látású, csinosan 
hűtött munkák, nagyon sok szép 
ihusztracioval ellátva, amelyeken 
nem csak a magyarok szeme akad 
meg, de a franciaké is^ s nem egy 

í ilyen Kirasatfürkeszóbot vevő is 
j lesz. Ez a könyvesnek mostanában 
I ,magyar könyvhetet* rendezett,
! amely idő alatt 20 százalékos ar- 
i engedményt adott é.-> élénk reklámot 
I csapott az üzletnek. Nem is volt 
I eredmény nélkül való a propaganda, 
j mert az üzlet forgalma nagyon szép 
I lendületet vett.

** *
Azt is megtudjuk a párisi lapok 

ból, s ezt nem csak nrt tudjuk meg, 
de a franciak is mert nekik íródott, 
hogy 12.r30.U00 magyar ei a vilá­
gon, s hogy énből 50a UU van 

I Franciaorszagban, nagyobb reszt 
I Parisban, 3.287.O0U pedig az 
! elszakított területen. Az igazságok 

azt úgy tárgyaljak, hogy nekünk 
az a benyomásunk, mintha tókepen 
ennek az utolso számadatnak a ki 
emelése lett volna a célja e statisz­
tikai adatok közlésével.

A magyar munkásnak es a ma­
gyar iparosnak jó szive, markaja 
van Franciaorszagban Megbecsülik, 
mert szorgalmas, munkabíró s mert 
idekint nem politizál, hanem aolgo 
aik Különösen jó neve van cipész- 
iparunknak. A legutóbb megnyílt 
párisi vásáron is tiz magyar cipész- 
iparos vett reszt, tizen állították ki 
gyönyörű szép kivitelű s a francia 
Ízlést teljesen kielégítő árut, amiről 
a lapok is nagyon kedvező bírálatot 
adtak. Nagy volt igy a tiz magyar 
kiállítónak az erkölcsi, sikere, de 
nem maradt el az anyagi haszon 
sem, mert számos üzletet kötöttek s 
nagyobb érdekeltségek tárgyaltak ve­
lük a jövő összeköttetésre vonatko­
zóan.

CSAPLÁROS ISTVÁN
egyetemi hallgató.

Állami polgári iskola 
Baján

Ismer my, hogy a néptelenné 
vált i? ’gári iskolát 1931.
junius igszüntették. Ennek
helyébe, esülünk dr Vojnics
Ferenc pu.0 mester úrtól telefonon; 
most megválasztott képviselőnk, 
dr Walko Lajos hathatós közben­
járása következteben az állam 
állami polgári iskolát nyit Báján. 
Az uj iskola 1931. szeptember . en 
nyílik meg két osztállyal az 1-vel us 
II kai. A megszűnt iskola III. es IV. 
osztályú növendékéi az uj isko abat 
számukra megnyitó tanfolyamot láto­
gathatják és vizsgázhatnak majd le. 
Az iskola tgazgatasaval a kultusz 
miniszter ur a felsőkereskedelmi 
leányiskola közbecsü ésnek örvendő 
igazgatóhelyettesét: Chobodiczky Ala­
josáé őnagyságát bízta meg. Az uj 
iskolához a polgári iskolák státusába 
tartozó és már működő tanerőket 
küld Bajára a kultuszminisztérium, 
•mely vállalta az uj iskola összes

személyi kiadásait A dologi kiadások 
Baja varos terhét képezik. Az uj 
isko-ia megnyitása által előálló uj 
helyzettel a • legközelebbi kisgyülés 
fog feglalhozni.

A beírás idejéről és helyéről külön 
tájékoztatás fog megjelenni. Az uj 
iskola Ívelve a izraelita isksslák épü­
letében lesz. Tornaterméül., valamint 
szertárainak a felsőkereskedelmi 
leányiskola tornaterme es szertárai 
szolgálnak-. Az uj iskola fizikai és 
vegytani kísérleti terme is a felső­
kereskedelmi iskolában lesz.

REK
Sieméiyi SÜT. Szendrey Ferenc 

póstafőnök a mai nappal megkezdte 
öt heti szabadságát. A hivatal veze­
tését ezen idő alatt őszi Béla pőgta 
főtiszt veszi át.

— A Misszió és a Leány klub 
Te Deumja. A Szociális Missziótár­
sulat és a Szent Margit Leányklub 
ma Sarlós Boldogasszony ünnepén 
tartotta évzáró Te Deumját a belvá­
rosi plébánia templomban. Réggel 
8 órakor dr. Gonczlik Kálmán apát­
plébános egyházi tanácsadó csendes 
misét tartott s azon Lovass Andor 
főkántor magyar egyházi müveket 
addott elő. Az istentiszteletet a „Te 
Deum Laudamus* hangjai vezették

! be Végzetül pedig elénekelték a pápai 
himnuszt. A misén a Misszió és n 
Leányklub tagjai ja szentségekhez 
járulták.

— Felvétel a reálgimnáziumba.
A reálgimnázium igazgatósága szóin 

j baton, Julius 4-én veszi fel 8 órától 
! kezdve az 1. osztályba a tanulókat 

a városháza kis tanácstermében (I. 
emelet 30 sz. ajtó) Szükséges ok­
iratok : elemi iskolai bizonyítvány 

; anyakönyvi kivonat, ujraoltasi bizo­
nyítvány. A beírás dija o7 pengő, 
fizetendő még 4 pengő az ifjúsági 
sporttelep céljaira.

— öngyilkos akart lenni egy 
fiatal íajal Ufilány. Szerdán a 
kora reggeli órákban hatalmas cs el­
bánásra lettek tigyelmesek a danái 
hajóállomás közelében tartózkodó 
emberik. Mikor a coobbanás szinhe 
lyére értők egy női alakot láttak a víz­
ben, aki már már elmerülő felben 
volt Gyorsan utánaugrottak s még 
idejében a partrahuzták a fu'dókió 
leányt altit aztán visszaadtak az ag­
godalmas szülőknek. A fiatal leányt 
nagy elkeseredése indította a végze­
tes lépésre

— Százhúsz újabb kStettet 
gyarapodtak a vármegye nép- 
könyvtárai. Bácsbodrog varnmyvé­
ben az iskolánkivüli népoktams ke­
retében tizenkét helyen áfito'tak 
fel népkönyvtárat. A két törvényűn 
tóság területén a népkönyvtárak 
úgy oszlanak meg, hegy ti'. a köz

URANIA
1931. junius hó |

4-én,
1931. junius hó fj

5-én, 1
szombaton
d. u. 6, este fél 9-kor. ! vasárnap 1

fél 4. 6, este fel 9. B

A szezon legtökéletesebb hangos vígjáték

Nagy Kató, Szőke Szakáll, 
Halmay Tibor felléptével

Őfelsége
a szerelem

Zenés, énekes vígjáték 12 felvonásban.
3 ZFREPOSZTÁS:

Török Béla Szőke Szakáil
Lya a leánya Nagy Kató
Tredy Kranz. Lédi-r-T
Bátya OUo Walhury
Elly Gred ihevim-r
A tornatanár Halmay Tinor.
Magyar beszélő és éneklő részek, kísérő filmje :

Micky hangos burleszk.
Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tar tatnak.

segek tulajdonában van, kettő pedig a 
varosé és pedig a kiscsávolyi és 
újabban a -tzvntistváni. A népkönyv­
tárak készlete lassankint szépen gya* 
rapodik, bar kétségtelen, még min­
dig igen sok a kívánnivaló. Különö­
sen az ismeretterjesztő könyvek 
mennyisege nem áll arányban, a 
szükséglétté'. A legutóbb a tizenkét 
népkönyvtár újabb százhúsz- könyv­
vel gyarapodott. A felosztásnál egy- 
egy könyvtár nem gazdagodott túl­
ságosán, de mégis több crtekes újabb 
műhöz jutott hozzá. Ez is jelent 
valamit, különösen mt, amikor a 
könyvek beszerzésé annyira költsé­
ges és sok nehézséggel jár.

Felülvizsgálták az egyhar­
mados állami hozzájárulással 
épített bekötő utakat. A várme-
gye területén három újabb bekötő 
utat építettek fel állami hozzájáru­
lással. Ezek a baja—mátéházai, 
baja—csátaljai, baja—Jánoshalmái be­
küld utak Mind a három ut kiépíté­
sénél egy harmad részben járult az 
akarn a költségekhez. A háro n út­
szakasz 3.15 kilométer hosszúságban 
épült ki. Valamennyi munkálatot és 
a efejező hengerlési munkákat is 
elvégeztek. A kikü'dött bizottság 
jumus 23 helyszíni szemle alapján 
t r itta meg a felülvizsgálatot és az 
elkészített utakat minden szempont­
ont megfelelőnek találva, azokat^ a 
forgalomnak átadták.

— Kedélyes Kabaréest a Köz­
ponti Szálló kerthelyiségébe» 
1931 Julius 1 és 2-an szerdán és 
csütörtökön Máihé Gyula közismert 
komikus a pécsi Máthé kabaré v. 
igazgatója vitéz Végh Kálmán a pé­
csi nemzeti színház tagja V. Vlasies 
Gizella színművésznő felléptével. 
Színre kerülnek kupiék- tréfák, da­
lok, bűvészet, telepáthia. Szigorúan 
szolid családi műsor. Belépő dij 
nincs. Felmentő jegy. Az előadás 
kezdete fél 9 órakor. Rossz időjárás 
esetén az előadás a fedett kerthelyi- 
ségben lesz megtartva. Előadás után 
Máthé mint cigányprímás hegedül és 
énekel.

— Halion jezsuita atya meg­
találta Sodorna romjait. John La- 
gorce dr., a washingtoni földrajzi 
társaság elnöke egyik előadásában 
kijelentette, hogy rzmrég beszélt 
Nallon jezsuita atyával, a Vatikán 
által Transjordániába kiküldött kuta- 
tóexpedició vezetőjével, akitől arról 
értesült hogy sikerült felfedezni a 
régi Sodorna helyét, ahol három 
egymás fölé épült város rmjait ta- 
laita. A romokból kitűnt, hogy az 
utolsó várost retteneses tüzkataszt- 
rófa pusztította el s egyéb adatok 
is megerősítik Sodorna pusztulásának 
bibliai verzióját.

— Poloskairtás, molytalinllás.
Dora vegyipari vallalat Julius hó 10. 
a varos területén végez munkálato­
kat. Jelentkezéseket (elvesz Julius 8. 
a kiadóhivatal. Szobák mérete meg­
adandó.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kisdóhlvstsl vezető

se. HAMUIK* JŐXSir
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Apró hirdetések.
1S nőig 80 f.. minden további sző 2 f.

Négy polgárit végzett fiú szünidei 
foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

i’WfcV»

Kisállomás közelében 3000 négy­
szögöl jókarban levő

■“ e s "
SZOIIO

fölszerelés sei, 2500 négyszögöl

szántó eladó.
Bővebbet Mészáros Lázár u

1931. vghtói 8443 szám.
Árverési hirdetmény

24.

Döstyén
■ Rheumafürdő

67° forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ, KŐSZVÉNY. ÍSCHIÁS 

eseteiben világhírű. 
THERMIA PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

élet központja.
CYRILL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km. pompás strand, tennisz, golf j 

halászat. j
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDÖ- 
1RODA, BUDAPEST; Vili, KÁROLY- j 
KÖRÚT 3. TELEFON : L 453-82. 1 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- j 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

Dr Fehér Vilmos bpesti ügyvéd
által képviselt Nagy József bej. cég
javára 228 P 88 f. tőke és több
követelés járulékai erejéig a bajai
kir. járásbíróság 192! évi 341 sz
végzésével elrendelt kielégítési v= g e- 
hajtás folytán végrehajtást szenvedő 
tői 1931 évi március hó 21-én le­
foglalt 1800 P — f-re becsült ingó­
ságokra a bajai kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak az* 19. 8. évi XLI. t.-c. 
20 §-a alapján az alább megnevezett 
s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is az ár­
verés megtartását elrendelem de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset folyamaiban 
nincs végr. szenv. lakásán, üzletében 
Baja Perc u. 1 sz. és Szt. István 
tér 5 sz. alatt leendő megtartására 
határidőül 1931. évi julius hó 4 
napjának délelőtt 10 órája tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok, 
1 autó s egyéb ingóságokat a leg' 
többet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, esetleg becsáron alul is el fo­
gom adni.

Baja, 1931. évi június hó 10.
Horváth Jlndor

kir. bir. végrehajtó.

Három esetleg négy$zobás

lakás kiadó.
Erzsébet kir. u. 57.

__________
SINGER VARRÓGÉP RÉSÉV. 1

Salát gyártmányú

tök és ugorkagyalu
príma minőségben,

olcsón kapható 

UTRY PÁL Flfil-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Erzsébet királyné-utca 10.

355 szám. 1931. vgh.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi hogy a 
bajai kir. járásbíróságnak 1930. évi 
P 2393 számú végzése következté­
ben dr. Bruck Aurél bajai lakos

ügyvéd által képviselt Bajai 
Kereskedelmi és Iparbank bajai 
bej. cég lakos javára 405 P. tőke és 
több követelés járulékai erejéig a 
bajai kir. járásbíróság fenti sz. vég­
zésével elrendeli {kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőnél 
1931. évi március hó 13 án lefoglalt 
1120 P — fillére becsült ingóságokra 
a bajai kir. járásbíróság lenti számú 
végzése folytán az árverés elrendeltet­
vén stb. végrehajtatok, továbbá a 
foglalási jkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is, de csak arra 
az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, 
végrehajtást szenvedő(k) lakásán, 
üzleteben . Baján Cirfusz Ferenc 
utca 42 szám alatt leendő meg­
tartásara határidőül 1931. évi 
julius hó 6-ik napjának délelőtti 
9 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt 20 q különböző nyers 
vasöntés, 1 hordó 60 kg „Beby* 
olaj s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el 
fogom adni.

T. E. 74 § Az árverést megelőző 
10-ik napon költségek előlegezése

mellett érdekeltek bírósági szakértőt 
kérhetnek az érték megállapítására.

Baja, 1931. évi junius hó 6-án.
Szegő József

kir. jbir. végrehajtó,

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

junius 28-tól julius 6-ig.

Gyarmati Emil 
Or. Makray László

gyógyszertára.

Szúnyogok és legyek ellen

UTRY gyártmányú

szúnyoghálói
alkalmazza n k

1 m2 P. 2.—
Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Mom
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1 perc a Ei e $ et i pályaudvartól.
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I
p Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
| hideg meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű

: —: olcsó étteremmel. :—:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.
tüv-'-v'. naran

11,11 j lier1 Ilyomd a R.-T.
Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda a Könyvkötészet
Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját B 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot. S

TELEFON : 45. TELEFON : 45. •
fia

Nyomatott az ,UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.
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